Anreopa

7 kn1acc
Yueonuk «Aaredopa» H0.H.Maxkapsiues, H.I'.' Munaok, K.M.Hemxkos, C.5.CyBopoBa.
N3nareancTBo «IIpocBemenune»
Yunteanr Canexos Cepreii [IMuTpreBu4

Coaep:xanue yueOHOT0 MaTepHaJia

1 yeTBepTH

Uucnossle BblpaxeHus. Bolpaxkenus ¢ nepeMeHHbIMU. CpaBHEHUS 3HAaYEHUU
BhIpakeHH. CBOMCTBA NEHCTBUIA HAJl YMCIIaMH. 1I.1-4

ToxpaectBa. ToxaecTBeHHBIE TPe0OpPa30BaHUS BRIPAKCHUIN. 11.5-6

K. onTponbsHas pabora Nel

VYpaBHenue u ero kKopHu. JInHeliHOe ypaBHEHHUE ¢ OJHOM niepeMeHHol. Pemenue
3a/1a4 ¢ MOMOIIbIO ypaBHEHUH. 11.7-9

KoHntposbHast pabora No2

2 4YeTBepThH

UYro takoe pyHkuus. Berancnenue 3sHadennii pynkiuit mo popmyite. I'paduk
¢ynkuunu. Jlunerinas pynkuus u ee rpaduk m.10-13

[Ipsmas nponopioOHaIBLHOCTS. 11.14

BsanmHuoe pacrionokeHne rpaduKoB JUHEHHBIX QYHKIHUI. .15

KonTponbHas pabora Ne3

OrnpezenieHne CTENEHH C HaTypaJIbHBIM [TOKa3aTesieM. Y MHOXKEHUE U ICJICHUE
crernene. m.16-17

Bo3BeneHue B cTeneHb IIPOU3BCACHUS U CTCIICHU. m18

3 yeTBEpTH

OJIHOYJIEH U €ro CTaHAapPTHBIN BUJl. Y MHOKEHHME OJIHOYIECHOB. Bo3Benenue
OJHOYJICHA B CTENCHb. 11.19,20

DyHKIUA y=x"b y=x" u ux rpaduxu. m.21

KonTponbhas padora Ned

MHorousieH 1 ero ctanaapTHbIN Buj. Cll0)KeHHE U BBIYMUTaHHE MHOTOUJICHOB.
n.24,25

YMHOKEHME OJHOYIIEHAa HA MHOTOWIEH. 11.26

Brinecenue O6H.[CFO MHOJKHTEIIS 32 CKOOKH. 11.27

YMHOXEHHNE MHOTOWICHAa Ha MHOTO4JIeH. Pa3znoskeHre MHOTroUIeHa HA MHOKHUTEIN
croco6oM rpynnupoBKu. JlokazareabcTBO TOXAECTB. 1mM.28-30

KonTponbHas padorta Ne5

Bo3BezneHue B kBajipaT CyMMBI U pa3HOCTH JIBYX BbIpakeHuil. Paznoxxenue Ha
MHOJKHTENH ¢ TOMOIIbI0 GOPMYJT KBaJpaTa CyMMBbI U KBaJpara pasHocTtu. m.31,32

YMHOXEHNE Pa3HOCTH JIBYX BBIPAKCHHUM HA UX CyMMY. Pa3noxeHnue pa3HOCTH
KBaJJpaTOB HA MHOXKUTENIU. Pa3nojkeHne Ha MHOXKUTENIN CYMMBI M pa3HOCTH KyOOB.
[TpeoOpa3oBaHue 11e710T0 BRIpAKEHHsI B MHOTOWIEH.11.33-36

[TpuMeHeHne pa3nuyHbIX CIOCO0O0B IS pa3lioKeHUs Ha MHOKUTend. [IpuMenenue
npeoOpa30BaHMil 1IENBIX BhIpaKeHH. 1m1.37,38

KonrtponbHas pabora Ne6

4 yeTBepTH

JluneliHOe ypaBHEHUE C IBYMs IIepeMEHHBIMU. I'paduk TUHEHHOT0 ypaBHEHUS C
JIByMs TepeMeHHbIMU. 11.39,40

CucreMa JIMHEHHBIX YpaBHEHUH C IBYMsI IEPEMEHHBIMU. 11.41

Cmnoco6 noacranoBku. Crioco0 cinoxenus. 1m.42,43

Pemienue 3a1ad ¢ mOMONIbIO CUCTEM YpaBHEHUM. 11.44

Konrtposnbnas pabora Ne7

Pemenue 3a1a4 Ha MOBTOpEHUE




[EEN

JomaniHee 3ajaHue: BCE HOMEpA C YEPTOUKOM
KOHTPOJIBHAS PABOTA Nel

BAPUAHT 1
HaﬁI[HTe SHAYCHUEC YUCJT0BOI'0 BbIPaKCHUS .
(2/7 + 3/14)(7,5 — 13,5)
1) -4 2) -3 3)4 43

. ynpOCTI/ITe BbIPA’KCHUC:

a)5a—3b—-8a+12b
0) 16c + (3¢ —2)—(5¢ +7)
B) 7 — 3(6y — 4)

. CpaBHuTe 3Ha4enns Boipaxkennid 0,5x —4 u 0,6x—3 npu x=35
. Yopocture Boipakenune 6,3x —4 —3(7,2x + 0,3) u Haiiaute ero 3HAaYCHHUE MPU X = 2

.B IPSIMOYT'OJIBHOM JIMCTE JKCCTH CO CTOPOHAMH X CM U Y CM BBIPC3aJIM KBAJIpaTHOC

OTBEPCTHUE CO CTOPOHOM 5 cM. Halaure ruiomanes ocraBiieics yactu. Pemmre

3amauy npu X = 13, y =22.

KOHTPOJIBHAS PABOTA Nel
BAPUAHT 2

. Hauaure 3HaYeHHE YHCJIOBOI0 BbIPAKEHUSA:

(2/7 +3/14)(- 7,5 + 13,5)
1) -4 2) -3 3)4 43

. YpocTure BbIpaskeHHe:

a)3a+7b—-6a-4b
0)8+(5—¢c)—(7+11c)
B) 4 —5(3y + 8)

. CpaBHuTe 3HaYeHus1 BoIipaxkenuit 3—0,2a u 5-0,3a npua=16
. Ympocture Boipaxkenue 3,2 a— 7 —7(2,1a-0,3) u Haiiaure ero 3HaueHue npu a = 3/5

. B xuHOTEaTpe N psAmoB Mo M MecT B KaxkaoM. Ha nHeBHOM ceaHC ObUIM MPOJIaHbI

Owetsl Ha TiepBbie 7 psAAoB. CKOJBKO HE3AMOJIHEHHBIX MECT ObLIO BO BpeMsi

ceanca? Pemmre 3amauy npu n =21, m = 35.



KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne2
BAPHUAHT 1

1. Peminte ypaBHeHHe:
2x+1=3x-4
1) -5 2)1 3)5 4) coii oTBeT
2. Peminte ypaBHeHue:
a) %3 x=-6 0) 1,6(5x—1)=1,8x—-4,7
3. Typuct npoexaJ B 7 pa3 (6oJiblliee paccTosiHue, YeM Npoies nemkom. Becb
nyTh TypucTa coctaBui 24 kM. Kakoe paccrosinue Typuct npoexas?
4, Tlpu KakoM 3HAaYE€HUM MEPEMEHHOHN 3HAUYCHHUE BhIpaKeHUss 3 —2¢ Ha 4 MEHbIIIe
3Ha4YeHUs BbIpaxkeHus 5S¢ + 1 ?
5. JlnuHa mpsAMOYTOJBHUKA HA 6 ¢M OoJiblie MupuHbl. HaliquTe miomanb

MPAMOYTOJIBHUKA, €CJIU €0 NEPUMETP paBEH 48 CM.

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne2
BAPUAHT 2

1. Pemunte ypaBHeHuUe:

-2x+ 1=-x-6

1) -7 2)5 3)7 4) cBoii OTBeT

2. PemnTe ypaBHeHME:

a) - gx=24 6) 2(0,6x +1,85)=1,3x +0,7

3. Ha oxHoii mosike Ha 15 kHUT OoJiblliee, yeM APyroii. Becero Ha aByx mosakax 53
KHUTH. CKOJILKO KHUT HA KAXKI0H MojKe?

4. Tlpu kakoM 3HAYCHHUH MEPEMEHHOM 3HaueHue BhIpakeHust 4a + 8 Ha 3 Oouibliiie
3Ha4YE€HUs BbIpaxkeHus 3 —2a ?

5. lllupuna mpsiMOyroibHUKA B 2 paza MeHble 1auHbl. HaliauTe miomanb

NPAMOYTOJBHUKA, €CJIM €ro nepuMeTp paseH 120 cm.

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne3



BAPHUAHT 1

1. ®ynkuus 3aaana popmyaoi y = Y2x — 7. Haiiaure:
a) 3HaYeHHE (PYHKIMU, COOTBETCTBYIOIIEE 3HAUCHUIO apTyMEHTa, paBHOMY 4;
0) 3HaYeHHE apryMEeHTa, IPH KOTOPOM 3HauYeHHUE (PYHKIIMH paBHO -8.
2. a) loctpoiite rpaduk pynkuun y= 3x — 4.
0) C nomobto rpaguka GyHKIUN HaAWIUTE 3HaU€HUE QYHKIUH, COOTBETCTBYIOLIEE
3HAYEHUIO apryMeHTa 2,5.

3. B oaHoIi cucTeMe KOOPANMHAT MOCTPoiiTe rpadpuku pyHkuuiny =- 0,5x n y =2.

4. [Mpoxoaut 1 rpaduk GyHKIuu y = - 5x + 11 gepes Touxy M(6; -41)?
5. KakoBo B3aumHOe pacrnosiokenue rpagukoB pyHkmun y = 15x -51u y=-15x+39?

1) mapannensHbie  2) mepecekaroTcs 3) MepreHANKYISIPHBIC

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne3
BAPUAHT 2

1. ®ynkuus 3aaxana popmy.aoii y =5 - /4X. Haitgure:
a) 3Haue€HUE (PYHKIIMH, COOTBETCTBYIOIIEE 3HAUECHUIO apTyMEHTa, paBHOMY -6;
0) 3HaUYe€HHE apryMEHTa, IPU KOTOPOM 3Ha4YeHHE (PYHKIUU paBHO -1.
2. a) lloctpoiiTe rpaduk pynkuum y=-2x + 5.
0) C nomompio rpaduka GyHKIMN HAHIUTE 3HAYCHUE (DYHKITUH, COOTBETCTBYIOIICE
3Ha4yeHuto aprymenta -0,5.

3. B oxHoli cucTeme kKoopaAuHAT nocTpoiite rpadpuxu pyakuuii y = 0,5x u y = -5.

4. [Mpoxoaut Jiu rpaduk GyHKIUU y = - 7X - 3 yepe3 Touky M(4; -25)?
5. KakoBo B3auMHOe pacmnofiokenue rpapukoB GyHkmun y=-21x-15u y=21x+69 ?

1) mepecekarorcss 2) mapajuielibHbIe 3) MEePICHIUKYISPHbIC

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne4
BAPHUAHT 1



1. BpImoJiHuTe aeiicTBUA:

a) x° x' 6) x*: x>

1) x° 2) X' 3) x> 1) X 2) x> 3) X2
2. BopinmosHuTe neiicTBUA:

a) (x*)’ 6) (3x°)’

3. YnpocTuTe BbIpajkeHuUe:

a) 4a’c (- 2,5ac4) 0) (-2 x10 y6)4

4. Toctpoiite rpaduk GpyHKINH Y = X°
C momotpio Tpaduka OnpeaeuTe:

a) 3HaveHue QyHKIuU mpu X = -1,5;

0) 3HaueHHe MepeMeHHoN X TmpH y(X) = 3.

5. Haiigute 3Ha4YeHHE BBIPAKCHUS:

a) 3" ¢° 6) 3x°—1 mpux=-%
27°

6. Yopocture Beipakenue (- 1 %2 x5y13)3 0,08 x'y

KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne4

BAPUAHT 2

1. BoinmoJsiHuTE 1€MiCTBUA:
a) xxB 0) x18: x®
Hx* 2)x* 3) X% 1) x> 2) X
3) X24
2. BpInoJIHUTE JeiiCTBHUA:

4 3\5
a) (x') 6) (2x7)
3. YnpocTure BbIpaxkeHue:
a) -7a>c® 1,5ac 6) (-3x" y13)3

4. Ioctpoiite rpaduk GpyHKIun y = x°
C nomoipto rpaduka onpeaenuTe:
a) 3HaYcHWe PyHKIMH TpU X = 2,5;
0) 3HaYeHUE MepEeMEHHON X TpH y(X) = 5.
5. Haiipute 3HaYeHHUE BBIPAKCHUSA:
a) 8 2° 6) 2-7x° mpux=-Y%
45
6. Yrpoctute Boipaxenue (- 2% xy")* 0,04 xy’
KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne§
BAPUAHT 1
1. ¥Ynpocrure Boipaxenne -12x + 3xy —2( x +3xy)
a) 10x — 3xy 0) -14x +9xy B) -10x + 9xy r) -14x —3xy




2. Pemute ypaBHeHue:
30+5(3x—-1)=35x-25

3. Bbinecure 00N MHOKUATEIH 32 CKOOKM:
a) 7xa — 7xb 6) 16xy” + 12x%y

4. Tlo murany TpakTopHas Opuraja AoJhKHaA ObliIa BCriaxaTh ImoJie 3a 14 mTHei.
bpurana BcnaxuBaia exeHEeBHO Ha 5 ra 00Jblle, 4eM HaMeuaJioCh I10
many. M notromy 3akoHumnia naxoty 3a 12 gueld. CKOJIbKO reKTapoB ObLIO
BCIaxaHo?

5. Pemure ypaBHeHue:

a) _4x+5 3x—2 2x -5

6 4 3

6) x*+ Ysx=0

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne§

BAPUAHT 2
1. Yaopocture Bbipaxkenue -12x + 3xy — 2( x +3xy)
a) 10x — 3xy 0) -14x + 9xy B) -10x + 9xy r) -14x — 3xy

2. PemmuTe ypaBHeHMe:
10x -5=6(8x +3)—5x

3. BpiHecure 001U MHOKHTEIb 32 CKOOKM:
a) 8xa + 4xb 6) 18xy° + 12x%y

4. 3aka3 1o BBIIIYCKY MalIUH J0KEH ObITh BBIIMOJIHEH MO IJ1aHy 3a 20 1Hei.
Ho 3aBoa BeIMmyckas €XeAHEBHO 10 2 MaIIUHBI CBEPX IJIaHA U TIOITOMY
BBITIOTHIIT 3aKa3 3a 18 gHel. CKOJIbKO MAIIUH JI0JDKEH OB BBITYCKATh
3aBOJI €KEJIHEBHO 10 JIaHy ?

5. Pemure ypaBHeHUeE:

a) _7x-4 8 —2x 3x+3

9 6 4
6) 2x* - x=0
KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne6
BAPUAHT 1
1. IIpeacraBbTe B BUJIEe MHOTOYJIEHA:
a) (y—4)y-5) 6) (x—3)(x*+2x - 6)

B) (3a + 2b)(5a—b)



2. Pa3zjioxknre HA MHOKHUTEJHU:

a)b(b+1)-3(b+1) 0)ca—cbh+2a-2b
;)OCTI/ITe BbIpasKeHHe:

(a —b%)(2a+b) - ab(a + b)

a) 2a°+8°— 3as’ 6) 2a° - B — 3ap? B)2a° - B> + 3aB

4. Jloxaxute ToxkaectBo: (x -3)(x+4)=x(x+1)—-12.

5. lllupuna npsiMoyroibHUKA BIIBOE€ MEHBIIIE €0 JUIMHbBI. Eciu mupuny
YBEJIMYUTh HA 3 CM, a JTUHY — Ha 2 CM, TO ILIOIIA (b MPSMOYTOJIbHUKA
S
yBenuuuTces Ha 78 cM”. HaliquTe niuMHy U IUPUHY NPSMOYTOIbHUKA.

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne6
BAPUAHT 2
1. IIpeacraBbTe B BUIE MHOTO4YJICHA:
a) (y+7)(y-2) 6) (x +5)(x* -3x +8)
B) (4a - b)(6a + 3b)

2. Pa3jio:kuTe HAa MHOKUTEJIU:
a)y(a-b)—2(b+a) 0) 3x — 3y + ax - ay

POCTI/ITC BbIPA’KCHUC.

(a b°)(2a +b) - ab(a + b)

a) 2a°+8°— 3as? 6) 2a° - B — 3ag? B) 2a° - 8 + 3aB?

4. Jlokaxkure ToXxAecTBo: a(a—2)—8=(a+2)(a—4).

5. JlnuHa TpsAMOYToJIbHUKA Ha 12 ¢cM OoJibliie ero muMpuHbl. Ecnu amuny

YBEIIMYUTh HA 3 CM, a LIMPUHY — HAa 2 CM, TO IJIOIIA/Ib MPSIMOYTOJIbHUKA
2 9
yBenuuutces Ha 80 cM”. Haliiute 1iuHy U MUPHUHY NPAMOYTOJIbHUKA.

KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne7

BAPUAHT 1
1. IIpeoGpa3yiiTe B MHOTO4JIEH:
1) (a—3)’ 2) 2y +5)
3) (4a—b)(4a+b) 4) x*+1)(x°-1)

2. Pa3jioskuTe HA MHOKHUTEJIHN:



1) ¢2-0,25 2)x*—8x + 16

3. Hajligute 3HauyeHMe BbIpaxkeHus: (X + 47 - (x - 2)(x +2) npu x = 0,125

a) -21 0) 12 c)21 n) -
4. BpInogHUTE JSUCTBUS:
a) 2(3x — 2y)(3x + 2y) 6) (a—5)°—(a+5)°
B) ( 3.3 + b2)2
5. PemmuTte ypaBHEHHE:
9y*—25=0
KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne7
BAPUAHT 2
1. IIpeoGpa3yiiTe B MHOTO4JIEH:
1) (a +4) 2) By -c)’
3) 2a—5)(2a+5) 4) x*+y)(x2-y)
2. Pa3jio:knTe HA MHOKMTEJIN:
1) 0,36 -c° 2)a®+ 10a+25
3. Haiigure 3Hauenue Boipazkenns: (a- 2 b)>+4b(a—b) mpux=0,12
a) 144 0)— 0,144 c) 0,0144 ) 0,24
4. BrimogHUTE NEUCTBUSA:
a) 3(1 +2xy)( 1 - 2xy) 6) (a+b)*—(a- b)?
B) (x*- y°)’

5. Pemmre ypaBHeHue:
16y —49=0

KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne8
BAPUAHT 1
1. IIpeoOpa3yiiTe B MHOTOYJIEH:
a) (a— 2)( a+2)—2a(5-a)
6) (y-9)° - 3y(y+ D
B) 3(x — 4) ? — 3x°

2. Pa3jioKuTe HA MHOKHUTEJIH:



a) 25X — X° 6) 2x° — 20x + 50

3. Haiigute 3HaYeHMe BbIPAKEHUSA a’—4bc, ecnima=6,b=-11,c=-10
a) 452 0) -202 B) -404 r) 476

4. YnpocTuTe BhIpaXKEHUE:
(> —b)? = (c* - 1)(c* + 1) + 2bc?

5. JlokakuTe TOXKISCTBO:

(a+hb)>—(a—b)*=4ab

KOHTPOJIBHASI PABOTA Ne8
BAPUAHT 2
1. IpeoOpa3yiiTe B MHOTOYJICH:
a) 4x(2x—-1)—(x-3)(x+3)
6) (x+3)(x—11)+ (x +6)
B) 7(a + b) 2 — 14ab

2. Pa3jio:kuTe HAa MHOKUTEJIU:
a)y> -49y 6) -3a° — 6ab - 3b?

3. HaiiguTe 3Ha4YeHHe BbIPAKEHHA a’—4bc, ecnima=6,b=-11,c=-10
a) 452 0) -202 B) -404 r) 476

4. YnpocTuTe BhIpaKE€HUE:
(a-1)°@+)+@+1)(a-1)

5. JlokaxxuTe TOXKIECTBO:
(x-y)° + (x +y)* =20 +y")

KOHTPOJIBHASA PABOTA 3A KYPC 7 KIIACCA
BAPUAHT 1

1. HaliauTe 3HaUeHUE BhIPAKEHUSI:
Yix’+3y° npu x=-2uy=-1
1) 5 2) -1 3) 1 4) -5

2. Pemmre cucreMy ypaBHEHUIl:
x +2y=11,



5x-3y=3
1) (4;3) 2)(3;4) 3) (-4;3) 4) (-4 ; -3)

3. Pemmure ypaBHeHmue:
-0,4(1,5x - 2) = 1-0,52x + 1)
1) -% 2) % 3) 1% 4y - 1Y%

4. Tlemexon paccuurall, 4To, JBUTAsICh C OMPEIEICHHON CKOPOCThIO, HAMEUEHHBIN
MyTh OH MpoWJeT 3a 2,5 yaca. Ho oH 11en co CKopoCThI0, MPEBBIIAIOIIEH
HaMEYEeHHYI0 Ha 1 KM/4, mo3TOMY Mpolien myTh 3a 2 yaca. Haliqute amuny myTu.

5. a) Iloctpoiite rpaduk dyHKIUN y = 3 — 2X
0) Ipunagnexut mu rpaduky pynkuuu Touka M (8; -19)?

KOHTPOJIBHAS PABOTA 3A KYPC 7 KIIACCA
BAPUAHT 2
1. HajiguTe 3HaYeHHUE BbIPAsKEeHHSI:

1/;)(3+3y2 npu x=-2uny=-1

1) 5 2) -1 3)1 4) -5

2. PemmnTe cucTemMy ypaBHeHMIA:

x+2y=11,

5x-3y=3

1)(4:3) 2)(3;4) 3) (-4:3) 4) (-4;-3)

3. Pemure ypaBHeHue:
-0,4(1,5x-2)=1-0,52x + 1)
1) -% 2) Ya 3) 1% 4)-1%

4. Benocumnenuct J0JKEH ObUT MPOEXaTh BECh MYTh C OMPEIEICHHOM CKOPOCTHIO 3a
2 yaca. Ho oH exain co cKOpOCThIO, IPEBBINIAIOIICH HAMEUEHHYIO Ha 3 KM/Y,
MO3TOMY Ha BECh MyTh 3aTpatui 1%; yaca. Haiinute mivHy myTH.

5. a) [loctpoiite rpaduk pyHkuun y =2 — 3x
0) [punagnexut mu rpaduky pynkuuu Touka M (9; -25)?



